

Общество с ограниченной ответственностью

«РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «НОВОСТИ»

Ул. Октябрьская, д. 54 А, г. Горнозаводск, 618820,

Тел./факс (34269) 4 24 53, 4 22 61

E-mail: gorn-novosti@mail.ru

ОКПО 352148499 ОГРН 1135921000808

ИНН/КПП 5921030551/592101001

02.04.2018 № 12

На _____ от _____

Справка о номинанте «Политика и местное самоуправление»

Автор материалов, направленных в номинацию «Политика и местное самоуправление», Владимир Валерьянович Верхоланцев. Политические материалы Владимира Валерьяновича всегда отличаются фактологией, описательностью и наличием личного мнения.

В номинацию представлены:

- Готовить сани надо летом;
- Семь бед Кусьи;
- От идеи до движения

Генеральный директор
(главный редактор)

М.А. Лбова

ГОТОВИТЬ САНИ НАДО ЛЕТОМ

На вопросы корреспондента «Новостей» отвечает глава Горнозаводского района Александр Афанасьев

— Александр Николаевич, чем характерен для нашего района нынешний год? Каковы планы администрации района на ближайшее время? Какие сейчас стоят перед муниципалитетом проблемы и как они решаются?

— Есть проблемы, которые считает наиболее важными население района, и есть проблемы, которые в числе неотложных видит чиновники.

— А почему у населения и чиновников различное отношение к степени важности проблем?

— Обычного человека чаще волнуют сиюминутные проблемы. И это естественно. А тот, кто решает эти проблемы, должен видеть ситуацию на шаг, два или три вперед. Чиновнику необходимо предвидеть сложности, которые могут возникнуть завтра.

Если иметь в виду обращения граждан в органы местного самоуправления, в прокуратуру и другие инстанции, то наиболее острыми надо признать проблемы, связанные со сферой жилищно-коммунального хозяйства. Это касается начислений платежей по нормативам на общедомовые нужды, платежей в фонд капремонта, температурного режима в квартирах во время отопительного сезона, отключений горячей и холодной воды. В этом же ряду — состояние дорог, тротуаров, ветхое и аварийное жилье. И мы понимаем, что, если людей волнуют эти вопросы, мы не можем их игнорировать.

Возьмем начисления платежей на общедомовые нужды. Мы этот вопрос решаем совместно с управляющей компанией и жилищной инспекцией. В частности, управляющей компании необходимо привести в соответствие с сегодняшними требованиями технические паспорта домов. Но дело не только в паспортах. Люди считают незаконными начисления платежей по нормативам. Однако ни жилищная инспекция, ни «Роспотребнадзор» фактов неправомерного начисления платежей не выявили. Я считаю, что надо не только жаловаться на управляющую компанию. Если что-то в ее работе по организации обслуживания домов людям не нравится, у них есть возможность отказаться от услуг этой компании и создать ТСЖ. Вообще, самое главное заключается в том, что населению пора поменять мировоззрение. Уяснить, что собственники жилья наделены основными правами, а управляющая компания — это наемная (нанятая самими собственниками) организация. И собственникам не надо что-то у кого-то просить. Им надо планомерно строить свою работу по управлению жильем и спрашивать с управляющей компании за качественное выполнение работ.

К сожалению, проблем в коммунальном хозяйстве накопилось много. Но это не означает, что надо опускать руки. Мне кажется, главная проблема коммунальщиков

не в том, что у нас многие объекты находятся в ветхом состоянии, не в том, что где-то что-то не доделано и не приведено в порядок, а в недостаточном информировании населения о том, что мы делаем, какие на сегодня существуют проблемы и какие реализуются планы.

— Но вы-то наверняка об этих планах знаете?

— Разумеется. Прошедший зимний сезон в Горнозаводске можно считать лишь относительно благополучным. Возникло несколько аварийных ситуаций. Были аварийные остановки в котельной № 5. Нет ничего вечного. Оборудование этой котельной, которой уже 30 лет, надо менять. И сейчас решается вопрос о замене одного котла. Так что нынешним летом предстоит выполнить большие работы. Заменить котел необходимо и в котельной № 3. Масса работ предстоит по опрессовке и ремонту теплотрасс, ремонту водопроводных сетей и водозабора. На все это нужны колоссальные деньги. Но работы сделать надо обязательно. Иначе начало следующего отопительного сезона окажется под большим вопросом. Хорошо, что нам в основном удается договариваться с ресурсоснабжающими организациями. В частности, с газовиками. У нас перед ними есть долги, но есть графики погашения задолженности. И это позволяет надеяться, что новый отопительный сезон начнется вовремя.

— Это в городе. Но по опыту прошлых лет можно судить, что в поселках ситуация выглядит несколько сложнее.

— В Пашии и Теплой Горе ситуация действительно несколько иная. Там долги за газ весомее. В этих поселках экономика в сфере ЖКХ складывается довольно сложно. Даже установка в Пашии и Теплой Горе нового котельного оборудования не помогла. Большой износ сетей, не санкционированные подключения к водопроводу не позволяют предприятиям жилищно-коммунального хозяйства работать без убытков, рентабельно. В поселках, грубо говоря, попросту идет воровство воды. Жители подводят к своим садовым участкам так называемые «летники», используют питьевую воду для полива огородов. А предприятия коммунального хозяйства платят за использованную на водозаборах электроэнергию больше, чем получают выручки от реализации воды. Жителям поселков надо понимать, что крадут они сами у себя. Ведь если коммунальщики работают в убыток, они не могут вкладывать деньги в поддержку объектов ЖКХ в рабочем состоянии. Тем не менее, и в поселках отопительный сезон надо начать своевременно. Над чем мы сейчас и работаем. То есть едва успел закончиться этот отопительный сезон, нам пришлось сразу включиться в подготовку к следующему. Потому что, скажем, в августе будет уже поздно.

— Вы заострили внимание на проблемах ЖКХ, которые, как вы сказали, в первую очередь волнуют население. А какие проблемы наиболее актуальными считают чиновники?

— С моей точки зрения, весьма актуальны проблемы здравоохранения и образования. А конкретно — проблема острого дефицита кадров в этих сферах. Большинство специалистов — люди пенсионного или предпенсионного возраста. А кто завтра будет лечить людей, учить и воспитывать наших ребятшек? Эта проблема год от



года становится все острее. Причем она характерна не только для нашего района, но и для всех малых городов провинциальной России. Обидно то, что мы в наших городах готовим немало умных, способных, талантливых учеников. Но, отучившись в вузах, они крайне редко возвращаются в наш район. Утекает лишь то, что сейчас у нас появляются определенные конкурентные преимущества перед другими районными центрами. Три наших населенных пункта — Горнозаводск, Пашия и Теплая Гора — признаны монопоселениями. Или, как их называют, моногородами. И сейчас на уровне Правительства Российской Федерации серьезно рассматривается вопрос поддержки моногородов, начинается реализация конкретных программ по развитию таких территорий. Мы во всех этих программах активно участвуем. В частности, в программе, которая называется «Комфортная городская среда». Программа предусматривает основательное благоустройство населенных пунктов. Это вещи значимые, видимые, осязаемые. Участвуем мы и в программах инициативного бюджетирования. Выиграли несколько конкурсов.

— Но такого рода проекты осуществляются на основе совместного финансирования. Прежде чем получить средства из федерального и краевого бюджетов, необходимо найти

деньги в муниципальных. Но у муниципалитетов, особенно наших сельских поселений, лишних средств, как правило, нет.

— Программы действительно осуществляются на условиях софинансирования. Из краевого и федерального бюджетов выделяется 95 процентов средств. И лишь 5 процентов — деньги муниципалитетов. На таких условиях не участвовать в проектах просто неразумно. Да, денег на самом деле катастрофически не хватает. Но для сельских поселений необходимо изыскивать их в районном бюджете. На чем-то другом экономить, возможно, придется поменьше петь и танцевать. Кстати, многие программы и проекты, которые предстоит осуществлять нынче и в последующие годы, интересны еще и тем, что они предусматривают участие жителей города и поселков. Они тоже будут вносить свою лепту, собирать сильные средства. И чем активнее будут жители, тем больше нам удастся выполнить работ по созданию в городе и поселках благоприятных, комфортных условий. Тут ведь все просто. Допустим, хотите, чтоб двор вашего дома был заасфальтирован, проявите инициативу. И чем активнее включатся жители какого-то дома в осуществление таких проектов, тем быстрее они добьются результата.

Беседовал Владимир ВЕРХОЛАНЦЕВ

БЫТЬ ПРИСЯЖНЫМ: И ПРАВО, И ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ

Первый вердикт присяжных заседателей в Пермском крае был вынесен более 13 лет назад двум убийцам. Один из них был признан заслуживающим снисхождения, поскольку в деле имелись обстоятельства, подтверждающие его деятельное раскаяние, а также то, что он способствовал раскрытию преступления.

Конституцией Российской Федерации закреплено право обвиняемого в совершении особо тяжкого преступления на рассмотрение его дела судом с участием присяжных заседателей. С начала возрождения в Российской Федерации этой формы судопроизводства около 20 процентов обвиняемых ежегодно заявляют ходатайства о рассмотрении их дел с участием присяжных заседателей. Такая процедура рассмотрения уголовных дел гарантирует также и конституционное право граждан на участие в осуществлении правосудия.

Федеральный закон от 20 августа 2004 г. № 113-ФЗ «О присяжных заседателях федеральных судов общей юрисдикции в Российской Федерации» указывает, что граж-

дане имеют право участвовать в осуществлении правосудия в качестве присяжных заседателей при рассмотрении судами первой инстанции подсудных им уголовных дел. Граждане не просто формально включаются в состав суда в качестве заседателей, а реально принимают государственные судебные решения, осуществляя тем самым непосредственное народовластие.

Присяжными заседателями могут быть граждане, включенные в списки кандидатов и призванные в установленном Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации порядке к участию в рассмотрении судом уголовного дела. Но не могут быть лица моложе 25 лет, а также имеющие непогашенную или

неснятую судимость, признанные судом недееспособными или ограниченные судом в дееспособности, состоящие на учете в наркологическом или психоневрологическом диспансере в связи с лечением от алкоголизма, наркомании, токсикомании, хронических и затяжных психических расстройств. К участию в рассмотрении конкретного уголовного дела в качестве присяжных заседателей не допускаются также лица, подпадающие под действие в совершении преступлений, не владеющие языком, на котором ведется судопроизводство, имеющие физические или психические недостатки, препятствующие полноценному участию в рассмотрении судом уголовного дела. Граждане призываются к

исполнению в суде обязанностей присяжного заседателя один раз в год на 10 рабочих дней. Списки публикуются в местной печати. В отличие от народных заседателей советского периода присяжные заседатели не имеют одинаковых прав с судьей. Они составляют коллегию из 12 человек и самостоятельно без участия профессионального судьи принимают решение в совещательной комнате по поставленным перед ними вопросам, включая основной вопрос о виновности подсудимого. Присяжным заседателям выплачивается вознаграждение в размере половины оклада члена соответствующего суда, но не менее среднего заработка по месту его основной работы. В необходимых случаях оплачиваются командировочные и транспортные расходы. На присяжных заседателей распространяются гарантии неприкосновенности.

Районные суды Пермского края уже в этом году будут обеспечены всем необходимым для начала проведения заседаний с участием присяжных. А с 1 июня 2018 года присяжные появятся во всех районных и гарнизонных военных судах.

И. ЧЕГЛАКОВА,
помощник судьи

ГАЗОН — НЕ ПАСТБИЩЕ

С началом лета на улицах города к бродячим собакам добавляются другие гуляющие сами по себе домашние животные. К примеру, хозяйка беззаботно отпускает пастись на газоны коров. Правда, питаются буренки не только растущей на газонах травой, но и отходами из мусорных баков. Коровы наносят ущерб клумбам и цветникам, создают угрозу для гуляющих во дворах детей, нередко повреждают припаркованные автомобили, крупный рогатый скот может быть причиной дорожно-транспортных происшествий.

Словом, бродячим животным в населенных пунктах не место. И надо знать и помнить, что выпас животных в черте города является нарушением ряда нормативных правовых актов. В частности, Законом Пермского края от 06.04. 2015 г. «Об административных правонарушениях в Пермском крае» предусматривается, что владелец бродячего животного может быть подвергнут штрафу до 3000 рублей, а за повторное нарушение — до 5000 рублей.

Все бесконтрольно пасущиеся в городе коровы и козы будут задерживаться и помещаться в пункт временного содержания. При этом будут составляться протоколы об административном правонарушении.

Возврат животных будет производиться по предъявлению подтверждающих документов. При проверках, которые проводятся сейчас в городе, выявлены факты ненадлежащего содержания собак. В частном секторе некоторые хозяева животных установили собачьи будки за территориями домовладений. Владельцам собак назначены штрафы и предъявлены устные замечания.



СУШИТЕ ЯМЫ ОСТОРОЖНО

Недавно на пульт пожарной охраны в г. Оса поступило сообщение о том, что из овощной ямы не выбрался мужчина – задохнулся угарным газом. В этом году при сушке овощных ям уже трое жителей Прикамья получили ожоги различной степени тяжести.

Август и сентябрь – традиционное время подготовки погребов к закладке овощей на хранение. Многие хозяева, пытаясь их хорошо просушить, не соблюдают правила пожарной безопасности: внутри погребов разводят костры, используют печки-буржуйки, электрические вентиляторы и самодельные нагревательные приборы. Такой вид сушки может привести к пожару. Сушка должна проводиться только свободным доступом теплого воздуха. Также просушивать овощехранилища можно окуриванием комовой серой или серными шашками.

КОГДА ЗРЕЕТ МАК

С 1 августа по 30 сентября на территории района проводится оперативно-профилактическая операция «Мак-2017». Ее цель – пресечение и раскрытие преступлений и правонарушений в сфере незаконного оборота наркотических средств, выявление и ликвидация посевов и очагов произрастания дикорастущих растений, содержащих наркотические средства. Горнозаводское отделение полиции обращается ко всем, кто располагает какой-либо информацией о незаконном посеве, очагах дикорастущих растений, содержащих наркотические средства, сбыте наркотических средств, сообщать о таких фактах по телефонам: 8 (34269) 4-23-41, 4-23-43, 4-28-09.



ВДОХНОВИЛА ПРИРОДА

Нынешним летом в Чусовом состоялся третий открытый конкурс среди профессиональных художников, дизайнеров, скульпторов Пермского края по изобразительному искусству «Искусство сохранять...» Тема была вполне конкретная: «Река Чусовая. Очарование уральского пейзажа». В конкурсе участвовали преподаватели Горнозаводской школы искусств О. Ахмадеева, А. Королева, Е. Первушина, О. Тиунова.

Была организована поездка к геолого-ландшафтному памятнику природы – камню «Гребешок». Три дня художники писали красивейшее местечко Чусовского района. В результате появились замечательные пейзажи. Преподаватели нашего города трудились наравне с профессиональными художниками и показали хороший уровень мастерства. Компетентное жюри отметило высокую работоспособность и творческую активность всех конкурсантов. Ольга Ахмадеева стала лауреатом II степени, Ольга Тиунова отмечена призом зрительских симпатий, Елене Первушиной и Анне Королевой были вручены дипломы участников.

Все участники пленэра оставили по одной своей работе центру народной культуры. В дальнейшем картины будут экспонироваться на разных площадках Чусового и Чусовского муниципального района.

По понедельникам – в Горнозаводске

Каждый понедельник с 9 до 17 часов в ГИБДД Горнозаводска будет работать выездная группа РЭО ГИБДД г. Чусового. Будет осуществляться регистрация транспортных средств, обмен водительских удостоверений, прием теоретических экзаменов по правилам дорожного движения. Дополнительная информация по телефону 4-19-03.

СЕМЬ БЕД КУСЬИ

Кусья – самый древний и некогда самый крупный поселок нашего района – по численности населения занимает четвертое место после Горнозаводска, Пашии и Теплой Горы. В поселке проживает две тысячи человек. Больше, чем, скажем, в Бисере. Но если в Бисере есть хотя бы нефтеперерабатывающая станция, то в Кусье-Александровском нет ни одного предприятия, которое можно было бы даже с натяжкой назвать градообразующим.

– Наш поселок, наверное, самый бедный, – печально констатировала глава поселения Дания Рыбникова в отчете, с которым выступила перед жителями поселка.

Насчет бедности с главой Кусьи, увы, могут поспорить и главы других сельских поселений. Поскольку все поселения подкармливаются дотациями из районного бюджета. И понятно, что тоже не жируют. Но в Кусье-Александровском проблем на самом деле скопилось, как

говорят, выше крыши.

К примеру, уже много лет дает утечки водопроводная сеть, из-за чего вода не поступает в некоторые колонки. Часто бывают отключения электричества. Много нареканий поступает по поводу уличного освещения. Надо строить помещение для приема больных врачом общей практики. Еще не столь давно вырисовывалась перспектива строительства в поселке нового детсада. Но случившейся очередной кризис, и строительство отодвинулось на неопределенное время. Давно назрел капитальный ремонт лифта в школе. Давно назрел капитальный ремонт лифта в школе. Давно назрел капитальный ремонт лифта в школе. Давно назрел капитальный ремонт лифта в школе.

С недавних пор жилищно-коммунальное хозяйство Кусьи

обслуживает ООО «Оптима». Директор этого предприятия Игорь Лбов довел до сведения населения, что еще с весны проводились работы по восстановлению котельной, будет проведена ревизия насосного оборудования и утеплена теплотрасса. То есть коммунальщики в период подготовки к зиме не сидят сложа руки. Другое дело, что ненормальная температура в здании школы зависит еще и от человеческого фактора. И сейчас директор «Оптимы» озабочен тем, чтобы найти дисциплинированных операторов котельной.

Кроме руководителя предприятия коммунального хозяйства в Кусье на встречу главы района Александра Афанасьева с населением поселка приезжали начальник отдела полиции А. Букин, заместитель начальника районного управления образования Е. Реутова, заместитель главного врача районной больницы М. Овчинникова и другие должностные

лица. Они также проинформировали жителей о том, как решаются проблемы в той или иной сфере. Понятно, что в одночасье все эти проблемы не решить. Да и не в состоянии справиться с некоторыми из них органы местного самоуправления. Другое дело, что сейчас существуют механизмы самообложения и инициативного бюджетирования. Это когда небольшую часть денег собирает население, а основные средства на решение определенной задачи выделяются из государственного бюджета. И здесь нужна инициатива жителей поселений.

Глава района ответил на все заданные ему вопросы. В том числе жителям, которые подходили к нему в индивидуальном порядке уже после официально закончившейся встречи с населением.

На снимке: глава района Александр Афанасьев беседует с одним из ветеранов поселка Александром Ливалехтом

Прогноз погоды	ПЯТНИЦА 18 АВГУСТА	СУББОТА 19 АВГУСТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ 20 АВГУСТА	ПОНЕДЕЛЬНИК 21 АВГУСТА	ВТОРНИК 22 АВГУСТА	СРЕДА 23 АВГУСТА	ЧЕТВЕРГ 24 АВГУСТА
	ночью +8°, днем +16°	ночью +8°, днем +17°	ночью +11°, днем +17°	ночью +15°, днем +23°	ночью +15°, днем +23°	ночью +11°, днем +17°	ночью +7°, днем +16°

ОТ ИДЕИ ДО ДВИЖЕНИЯ

В Горнозаводске побывали представители столичного инновационного центра «Сколково». Причем, как пояснил профессор практики Московской школы управления «Сколково» Борис Островский, это посещение было личной инициативой москвичей.

– У меня выкроилось три свободных дня, и я решил поработать с командами здесь, – пояснил корреспонденту «Новостей» Борис Островский.

«Команды» – это представители Горнозаводска, Пашии и Теплой Горы, которые проходили или еще проходят обучение в школе «Сколково». Обучение специфическое. Его результат состоит не только в том, чтобы обучающиеся получили какие-то «корочки». Их главная задача – сформировать реальные проекты, способствующие социально-экономическому развитию конкретного поселения.

Во время кризиса, который серьезным образом пошатнул экономику России в 2009 году, появилось понятие «моногород». Хотя это может быть не только город, но и поселок. А суть в том, что этот населенный пункт полностью зависит от одного градообразующего предприятия. И если это предприятие начинает лихорадить, под удар попадает все население моногорода. Всего в России было официально определено более трехсот моногородов. Из них десять рас-

положены в Пермском крае и три – на территории нашего района: Горнозаводск, Пашия и Теплая Гора.

Крупным моногородам, скажем, Нижнему Тагилу или Магнитогорску, государство практически сразу оказало помощь. А вот небольшие поселения поначалу лишь числились в списках моногородов. За это время обанкротился завод в Теплой Горе, существенно упал объем производства на градообразующем предприятии в Пашии.

– Поселок разрушается, – отметила представляющая проект программы команды Пашии глава поселения Зинаида Сибирякова. – В таком виде, как сейчас, он не нужен никому – даже самим жителям.

И правда. Ведь сейчас население Пашии ежегодно уменьшается. И связано это в основном с миграцией. Рыба ищет, где глубже, а человек – где лучше. Но чем плоха Пашия? К слову, на

московичей и Пашия, и Горнозаводск, где они успели побывать, произвели хорошее впечатление. Пашия, например, – прекрасными ландшафтами.

– А еще у вас здесь нормальная экология. – добавил Борис Островский. – Удивительно чистый воздух. А ведь есть города, где дышать невозможно. Просто здесь необходимо создать комфортное для проживания пространство.

А каким образом создать такое пространство? Как раз об этом шел разговор в течение целого дня. Борис Островский во главу угла ставит производство. Иными словами, каждый город или поселок должен обеспечивать максимально возможный рост производства промышленного продукта, что, в сущности, означает производство денег. И это должно быть не просто производство, а инновационное производство. Допустим, создание новых современных предприятий.

Но не только. Речь может идти и о модернизации действующих производств, применении на них новых технологий. Это тоже в конечном итоге позволяет зарабатывать больше денег.

При рыночной экономике деньги, конечно же, имеют решающее значение. Но зарабатывать больше денег могут только высококвалифицированные управленцы и специалисты. Поэтому городу или поселку нужна соответствующего уровня социально-профессиональная структура. Привлекательным для людей должно быть также городское пространство, качество жизни. Все эти понятия многообразны и многомерны. Причем их невозможно рассматривать в отрыве друг от друга. Они могут действовать только как единый комплекс. Примерно так выглядит теоретическая составляющая, которую предложил командам Борис Островский. Практические задачи ставили уже представители команд.

Итак, что же предполагается изменить именно в практической плоскости, к примеру, в Пашии? Во-первых, рассматриваются два инвестиционных проекта по развитию градообразующего предприятия – Пашийского металлургического-цементного завода. Во-вторых, вполне реальным выглядит проект создания нового предприятия сельскохозяйственного направления. На рынке Пермского края сейчас нет козьего молока. А проект предусматривает организацию козь-



ей фермы. Уже присмотрено место, где расположится ферма. А самое главное – есть инвестор, который готов создать козью ферму.

Реализация многих инновационных проектов предполагает помощь государства. И такая помощь моногородам уже оказывается. В частности, в этом году из бюджета Пермского края выделялись деньги на благоустройство всех трех наших моногородов. На сегодня наиболее ощутимую поддержку краевых и федеральных органов власти получил поселок Теплая Гора. И это справедливо. Кризис нанес Теплой Горе ощутимый урон. Но у поселка есть будущее. И, как отметил представитель «инновационной» команды Теплой Горы Александр Бобриков, уверенность в буду-

щее вселяет богатство нашей уральской земли. В окрестностях поселка есть уникальные месторождения габбро-диабазов, есть мрамор и даже золото. Сейчас в Теплой Горе начал увеличиваться объем производства щебеночный завод, есть перспектива более глубокой переработки минеральных ресурсов.

Интересные идеи были выдвинуты и командой Горнозаводска. Конечно, от идеи до реального движения вперед дистанция неблизкая. Но большинство проектов начнут работать уже в ближайшем будущем.

Владимир ВЕРХОЛАНЦЕВ

На снимке: руководитель проектной работы школы «Сколково» Борис Островский вносит коррективы в проекты команд

Фото автора

И, КОНЕЧНО, ПРИПЕВАТЬ ЛУЧШЕ ХОРОМ

– А каких птичек вы знаете?

– Воробей! Синичка! Дрозд! – тут же раздаются детские голоса.

– А мы вам споем песню про жаворонка!

Участнице народного хора академического пения «Октава» Валентине Замориной в тот день досталась еще и роль ведущей.

Когда наш замечательный ветеранский хор выступает перед взрослыми, таких «подводок» к каждой песне не требуется. Но дети – публика особая. Вот и постарались ветераны выступить перед малышами в детском саду № 1 Горнозаводска и с тщательно продуманным репертуаром, и с затайливым концертом. Ведущая сказочные сюжеты детям напоминала, загадки загадывала... И блистательно исполненные песни, одна за другой, лились в стенах детского сада.

В детском саду, оказывается, тоже есть свой хор. И поют детишки тоже очень даже неплохо. А уж когда соединились оба хора – детский и взрос-

лый, – песня словно обрела крылья. Тем более что это была одна из лучших детских песен, с которой действительно весело шагать по просторам. И, конечно, припевать ее лучше хором.

Вот так в нашем районе началась реализация проекта Дома культуры им. Л.И. Бэра «Я люблю тебя, жизнь!». Заявка с таким проектом была представлена в благотворительный фонд Елены и Геннадия Тимченко. И проект получил финансовую поддержку. Получил заслуженно. Его идея и впрямь заслуживала серьезного внимания. Суть в том, чтобы развивать хоровое движение среди людей старшего поколения. Ведь очень важно, чтобы ветераны, получившие право на заслуженный отдых, не тяготились своим «свободным временем», не чувствовали себя оторванными от жизни. Чтобы их мудрость, знания и опыт были востребованы, а сами они были в гуще интересных мероприятий, радостных событий.

Упор на развитие хорово-

го движения был сделан не случайно. Россия всегда славилась многоголосым пением. Пик популярности хорового пения приходится на 70-80-е годы прошлого века. Именно тогда нынешние ветераны были молоды. И многие из них были участниками хоровых коллективов. Проведенное среди людей старшего поколения анкетирование подтвердило, что хоровое пение необходимо возродить. И есть возможность создать хоры в первичных ветеранских организациях.

У тех, кто замыслил проект возрождения хорового движения ветеранов, имелась надежная точка опоры – хор академического пения «Октава» под руководством Натальи Круп, получивший признание на уровне Пермского края. В детском саду № 1 «Октава» провела первую музыкальную встречу из серии «Ветераны – детям». Такие встречи пройдут во всех учреждениях дополнительного образования районного центра и поселка Пашия. А еще проектом «Я люблю тебя, жизнь!» предусматривался фестиваль-конкурс людей старшего поколения.

Владимир ВЕРХОЛАНЦЕВ

На снимке: в детском саду № 1 – припевать лучше хором

Фото автора

ОЗОРНЫЕ МЕДВЕЖАТА



В минувшую субботу в Медведке состоялось открытие детской игровой площадки «Озорные медвежата». Это стало отличным подарком к юбилейной дате – в этом году поселку исполняется 65 лет. На открытии площадке с концертными номерами выступали дети и творческое объединение «Надежда».

Узнав о том, что в Пермском крае существует закон о инициативном бюджетировании, активисты поселка загорелись идеей подарить нашим детям игровую площадку. Создали инициативную группу. Разработали проект. О своей идее проинформировали в социальных сетях, провели собрание жителей, собрали подписи в поддержку проекта. Проект был одобрен

администрацией поселения и утвержден правительством Пермского края. И все получилось. Проект стоимостью 97 тысяч рублей реализован. Финансовый вклад жителей поселка составил 10 процентов от необходимой суммы, а основные средства были выделены из краевого бюджета.

Инициативная группа выражает огромную благодарность жителям поселка, индивидуальным предпринимателям, администрации поселения, работникам Дома культуры, принявшим участие в реализации проекта и организации праздника.

На снимке: торжественный момент открытия детской игровой площадки

